
 

 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Dott. Enrico Galardi 

Al Sindaco Alessandro Donati 

Alla Giunta 

 

 

Interrogazione del Movimento 5 Stelle Colle di Val d'Elsa avente per oggetto: 

“Frana della Gora” 

 

 

PREMESSO CHE 

Il 9 maggio u.s., su “il cittadino on line”, è stata pubblicata la segnalazione di un 

colligiano in merito ad una frana  occorsa nella parte inziale della Gora, poche 

centinaia di metri dopo il ponte di San Marziale. 

Nella segnalazione viene detto che : 

- il corso d’acqua è stato chiuso e le Gore sono a secco (Colle paese dell’acqua e 

delle gore, ma senza acqua); 



 - il disagio fino a qui è stato modesto, poiché la stagione non è stata 

particolarmente calda, ma da qui ai prossimi mesi molti orti, giardini ed anche il 

verde pubblico non potranno essere irrigati come da moltissimi anni avviene; 

- ai residenti dell’Agrestone, come da articolo apparso su La Nazione il 1° Maggio, 

era stato concesso contrattualmente il diritto di usufruire di tale acqua con 

l’acquisto della casa. 

CONSIDERATO CHE 

 

Sembra che all’origine del problema ci sia la mancanza di una autorizzazione a 

causa di un contenzioso legale tra l’Amministrazione Comunale e la società che 

gestisce l’acqua delle gore e che impedisce la rimozione della frana, se pur di 

modestissima entità. 

Sempre per sentito dire, pare che la possibilità di intervenire per risolvere il 

problema sia per ora bloccata dalla Soprintendenza. 

Parliamo di fatti non ben conosciuti in quanto, sul tema, ci risulta ci  sia stato un 

incontro pubblico tra l’Amministrazione Comunale e i cittadini al circolo 

dell’Agrestone che non essendo stato reso noto dall’amministrazione e 

pubblicizzato a dovere (nonostante l’importanza dell’argomento), non ha, di fatto, 

permesso a tante persone di partecipare. 

 

 

CHIEDE AL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Di illustrare ai cittadini e ai presenti, in questo Consiglio Comunale, la situazione 

in merito alla frana e agli impedimenti di carattere burocratico che stanno 

impedendo la risoluzione del problema. 

 

  

 Monica Sottili 

Consigliere Portavoce Movimento 5 Stelle Colle di Val d'Elsa 



 

 

 

 

 

 


